

प्रेस विज्ञप्ति

आज दिनांक 14 जनवरी, 2016 को किंग जार्ज चिकित्सा विश्वविद्यालय के सरदार पटेल क्रीड़ा स्थल पर चिकित्सा विश्वविद्यालय द्वारा स्वास्थ्य मेले का आयोजन किया गया। मेले का शुभारम्भ मुख्य अतिथि मॉननीय कुलपति **पद्मश्री प्रो० रवि कांत जी** और विशिष्ट अतिथि **प्रो० बीना रवि** द्वारा किया गया।

स्वास्थ्य मेले के उद्घाटन समारोह के अवसर पर मुख्य अतिथि **प्रो० रवि कांत जी** ने कहा कि हमारा उद्देश्य है कि हम इस तरह के आयोजनों को गाँव तक लेकर जाएं जिससे उन मरीजों का हम इलाज कर सकें जों किसी कारणवश हम तक नहीं पहुंच पाते हैं। इस तरह के आयोजन से हम मरीजों तक पहुंच जायेंगे। और लगातार हमारा प्रयास है कि हम गाँव तक कैसे पहुंचें। इस आयोजन से पूर्व भी चिकित्सा विश्वविद्यालय द्वारा चकगंजरीया कैंसर संस्थान में स्वास्थ्य मेले का आयोजन किया जा चुका है और वो आयोजन काफी सफल भी रहा है। हम इस स्वास्थ्य मेले में नामांकन कराने वाले मरीजों को मुफ्त इलाज मुहैया कर रहे हैं और हम उन मरीजों को भविष्य में भी मुफ्त इलाज देंगे जो इस मेले में आधार कार्ड द्वारा नामांकन करेंगे। आज लखनऊ के लगभग 45 प्रतिशत गाँवों में लोगों के खाने में पोषक तत्वों की कमी है। चिकित्सा विश्वविद्यालय के चिकित्सकों द्वारा समय-समय पर कैंप लगाकर 125 मरीजों के मोतीयाबिन्दु का सफल ऑपरेशन किया गया। बाल रोग विभाग द्वारा गाँवों में बच्चों का परीक्षण किया जा रहा है। प्रो० विनोद जैन की अगुआई में इस स्वास्थ्य मेले का आयोजन बहुत ही भव्य तौर पर किया गया है। और मेले में 57 स्टॉलो पर मरीजों की विभिन्न समस्याओं का विभिन्न विभागों द्वारा निदान भी किया जा रहा है जो अत्यन्त सराहनीय है। इस तरह के मेले के आयोजन से ओपीडी की भीड़ के बिना मरीजों को अच्छा इलाज दिया जा सकता है।

कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि **प्रो० बीना रवि** ने कहा कि इस स्वास्थ्य मेले को देख कर बहुत अच्छा लग रहा है। मैं चाहती हूँ कि इस तरह के मेले का आयोजन समय-समय पर किया जाए जिससे मरीजों को काफी राहत मिलेगी।

स्वास्थ्य मेले में चिकित्सा विश्वविद्यालय के विभिन्न विभागों के विभिन्न चिकित्सकों द्वारा लोगों को विभिन्न प्रकार के रोगों के बारे में जागरूक किया गया और उनसे बचाव के तरीकों को भी बताया गया।

कार्यक्रम के मुख्य संयोजक **प्रो० विनोद जैन** ने कहा कि इस तरह के मेले के आयोजन से मरीजों को बहुत लाभ मिलेगा। और चिकित्सा विश्वविद्यालय के विभिन्न विभागों द्वारा जो सहयोग स्वास्थ्य मेले को सफल बनाने में मिला है वह अत्यन्त सराहनीय है मैं सभी विभागों के विभागाध्यक्षों, संकाय सदस्यों, चिकित्सकों और पैरामेडिकल स्टाफ, और नर्सिंग स्टाफ का धन्यवाद करता हूँ जिन्होंने अपना सहयोग इस जनहित के कार्य में दिया है।

स्वास्थ्य मेले में चिकित्सा विश्वविद्यालय के ब्लड ट्रांसफ्यूजन मेडिसिन विभाग की मोबाइल ब्लड डोनर वैन द्वारा रक्तदान शिविर का भी आयोजन किया गया। इसमें कुल 15 लोगों द्वारा रक्तदान किया गया और बड़ी संख्या में लोगों द्वारा रक्तदान के लिए पंजीकरण कराया गया।

स्वास्थ्य मेले में डेंटल, पैरामेडिकल, एवं नर्सिंग छात्र-छात्राओं द्वारा नुक्कड़ नाटक के माध्यम से लोगों को जागरूक करने का कार्य भी किया गया।

कार्यक्रम में मंचासीन अतिथियों में प्रो० रवि कांत, प्रो० बीना रवि, श्री जे०पी० सिंह, प्रो० विनोद जैन, प्रो० एस०एन० शंखवार, प्रो० सदाब मोहम्मद, प्रो० आर०ए०एस० कुशवाहा उपस्थित रहे।

स्वास्थ्य मेले में चार काउंटरो पर कुल-550 से अधिक लोगों ने पंजीकरण कराया।